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XII KONGRES OBYWATELSKI
PARTNERSKA I WSPÓLNA POLSKA
SZACUNEK- UCZCIWOŚĆ - WSPÓŁPRACA

SESJA III
Edukacja do rozumienia siebie i świata 
Jak uczyć rozumienia siebie – bycia zarówno odbiorcą, jak i kreatorem rzeczywistości?
Jaka edukacja i wychowanie wobec wyzwań współczesnego świata – jak kształtować samodzielnie myślących i aktywnych młodych ludzi?
Jaka rola szkoły – co może i powinna szkoła, a co powinno być zarezerwowane dla rodziny, edukacji pozaszkolnej czy świata mediów?
Zapraszamy do udziału w sesji „Edukacja do rozumienia siebie i świata”, która odbędzie się w ramach XII Kongresu Obywatelskiego już 28. października na Politechnice Warszawskiej w godzinach 13.00-15.15. W sesji wezmą udział między innymi: Wojciech Eichelberger, psycholog, psychoterapeuta, kpt. Krzysztof Baranowski, Szkoła pod Żaglami oraz Robert Firmhofer, Dyrektor Centrum Nauki Kopernik. Moderatorem sesji będzie Zofia Dzik, Prezes Fundacji Humanites.
[bookmark: _GoBack]Sesja będzie miała charakter otwarty, a około połowa jej czasu przeznaczona będzie na bezpośrednią dyskusję z uczestnikami. 
Zachęcamy do przyjścia na Kongres z całą rodziną i przyjaciółmi. 
Wstęp bezpłatny!
Rejestracja na stronie: www.kongresobywatelski.pl. Znajdą tam Państwo również program Kongresu, wywiady z panelistami i aktualności dotyczące wydarzenia.

Do zobaczenia na Kongresie! 
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dr Jan Szomburg
Prezes Instytutu Badań nad Gospodarką Rynkową
Inicjator Kongresu Obywatelskiego
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